

開學迎新活動 迎接小小新鮮人~過聰明門、敲智慧囉！



六年級畢業校外教學



多元文化體驗 多元文化體驗~藝文文化館參觀



家庭親子烘焙

透過本活動提升家庭教養知識、增進家人關係、指導生活家事技能、提供實質上可應用的技能。



團體輔導活動 藉由團體輔導活動幫助成員增進自我概念及人際關係。



品德教育~展義高飛公益協會

何文堯老師【鏡頭下職場學】、左紅雲老師【灌溉勇氣 快樂茁壯】、邱昌宏老師【食農教育~來去包飯糰】，同學們都非常聚精會神的上課。



環境教育、海洋教育生態踏查



和平島擁有豐富海洋資源、地質地形，探索自然環境的多樣性。

直笛比賽

六年忠班 朱莉亞 比賽完了，我得到了滿滿的成就，在練習的過程中，我的直笛練得越來越好了。

六年忠班 劉雅瑋 看了我比賽的影片，我真得很感謝又鳳老師耐心的教導每一位吵吵鬧鬧的學生，我從DoReMi都不會按的小孩，變成了脫穎而出的我，再次感謝老師的指導！



水土保持 戲劇闖關活動

屈尺國小位於土石流潛勢區，水土保持相關的教育就形重要，除了融入各領域教學之外，也尋求外部支援，進行多元文化教學活動，所以引進水土保持戲劇表演。



行動學習展

資訊教育與科技教育是19項議題之一，所以，雲時代的行動學習更顯重要。屈尺已經發展多年行動學習資訊教育融入各領域教學，每年的新北市資訊教育成果展，屈尺都會積極參加。今年以「海洋」為題參展，希望藉由這樣的課程內容，讓學生能對環境教育有更深一步的認識。



閱讀教育成果

感謝每月都有辛苦的海韻叔叔和阿姨，還有辛苦的新北圖書車叔叔阿姨帶來豐富有趣的故事介紹，讓我們能夠吸收更多知識。



英語歌謠比賽



萬聖節活動

每年的萬聖節都是我們展現最可愛活潑的節日，今年也不例外，各位學生和老師都用心打扮，再加上學生大聲地唱出萬聖節的英語歌謠，為萬聖節更添加多元的色彩。



第 20 期

109 年 1 月出版

長頸鹿園地

出版者：新北市新店區屈尺國民小學
電話：02-26667490 傳真：02-26668259
地址：23160 新北市新店區屈尺路55號
網址：http://www.ccyes.ntpc.edu.tw
發行人：林錫恩 總編輯：莊淑萍
編輯小組：黃啓宗、柯志宏、張瓊升、陳玉欣、廖穎秀、陳韋勳、陳啟君、姜懿珍。
電子版同步發行於學校首頁

歡喜滿願 屈尺慶99

校長：林錫恩

教育是以生命感動生命的志業；屈尺國小透過關照人文、生態永續、創新活力為校務發展主軸，讓師生都能感受生命成長的喜悅，藉由分享感受到知性與感性交融的生命意義。屈尺校務匯集親師生、家長會、校友賢達、社區仕紳與產官學眾人的悲心願力，厚植良善的種子，再把正能量擴大蔓延，讓社會更美好。近年來，學校積極推行數位行動、智慧創客有成，榮獲親子天下「教育創新100」；長期與荒野協會、烏來原鄉夥伴合作，深耕在地食農與生態教育，獲得臺美生態學校銅牌認證。

此外，學校整合家長組織、天下雜誌基金會、佛光山、法鼓山、慈濟基金會、基督教團體、主人翁公益、展益高飛等公益組織，推展教育111認證、建置水土保持防災教室、推展三好校園、雲水書車、寧靜閱讀；同時，感謝任紳校友與民意代表協助爭取經費，進行全校學童課桌椅更新、建置多元文化與智慧教室、整建校門展演區、運動場周邊設施與活動中心設施，以營造優質學習環境。

「屈尺伸文福慧行、廣興共好童顏展」！值此屈尺歡慶99之際，期許學校教育、家庭教育、社會公益攜手協力同行，希望親師生重視學力素養提升，力行做好事、說好話、存好心，達成屈尺主人翁、公益行三好的理想。

雨後的彩虹

會長的話 林凱智會長 林凱倫榮譽會長

踏著 雨後那道彩虹 找回 遺失心中 最初最簡單的自由

這是歌手A-LIN在「雨後的彩虹」這首歌裡的歌詞，前幾天陪同六年級的小朋友到東部畢業旅行，頗符合這趟三天兩夜之行回來後的心情。生活裡，彩虹只出現在陣雨過後，雨後的彩虹，很美，帶給人們幸福的感覺，而這份幸福的背後，是因為烏雲的遮蔽、大雨的衝擊，就像這次畢業的行程籌備，過程也是一波三折，但是看到孩子們那幾天的快樂，和滿滿的回憶，小弟內心就覺得許多事情，不管這中間要經歷多少磨練，只要不忘自己內心那最初最簡單的念想，不管成功與否，哪怕失敗了，在自己的心裡，那就是成功！

就像這次的英文歌唱比賽，對老師們也許只是每年的一種例行公事，但是這對家長們卻是新的體驗、新的感動，因為每次的比賽對孩子們來說都是珍貴的經驗，雖然不一定能得名，可是沒有關係，因為就家長的角度，我們只是希望陪著孩子一起去經歷，一起去努力，讓他們了解練習的辛苦，增進自己的視野，吸取舞臺經驗，這些都遠遠超過了比賽的結果，就像雨後的彩虹一樣，它要同暴風雨戰鬥一番才能展示出自己的魅力，所以家長們都很謝謝老師們，願意給予學生機會，在比賽前和學校內各項大小活動前辛苦的付出和指導，藉此小弟謹代表家長會對各位辛苦的老師們誠摯的表達謝意，謝謝您們！

小弟也感謝有各位家長的支持，持續善意的串聯起學校和家長會，讓彼此愈來愈有默契，讓許多事情愈來愈順利推展，也特別感謝晚佩副會長、瑤如前副會長、家長會淑琪、晚青、捷心、彭建益、秀蓉、李鑫慈、朱鴻斌委員、及余瑩瑩二忠家長、李亞儒四忠家長和陳意伶六忠家長，我們是人數超少的超級團隊，真的謝謝大家的熱心參與，才能完成許多困難又臨時緊急的工作；志工在屈尺真的是很缺一塊，真心希望能有更多的家長能撥出一點時間來參與，也真心希望能為我們這群辛苦的志工爸爸媽媽們加油，相信親師生從愛出發，彼此關懷互助，真誠付出，在師長與家長的努力下，就如「雨後的彩虹」歌詞結語般，為即將迎來百年校慶的屈尺國小捎來溫暖美好的祝福，大家一定能共同打造友善、和諧、美好的校園。

感謝 家長志工感言

家長 吳曉青

在學校擔任過導護志工及圖書館志工。讓小孩安全進校門，在圖書館幫忙整理書籍，方便孩子借閱，看到孩子們天真的笑容是我最大的支持與鼓勵。可以替學校分擔工作也覺得很開心！歡迎有空的家長也可加入志工的行列囉！

家長 鄭捷心

在學校當志工，其實收穫最大的是我自己，比如說：可以了解自己的小孩平時在校園裡與其他小朋友和師長之間的互動，對我來說這也是另一種陪孩子成長的方式，同時我也在這裡認識了幾位互相幫忙無話不談的家長，大家彼此分享與「如何排除？」「如何接受？」著實讓我成長不少！

家長 陳君怡

當志工其實就很單純的只是去吸收一些我們生活上得不到的東西，去感受我們平時感受不到的感覺，也因為當志工，我們也得到了許多的經驗與感受，或許服務的過程很累很煩，但是服務的過程我吸取到很多的經驗，當我看見那些被服務的人笑了，我自己也會很開心，就好像我替別人帶來一些快樂。我想這些是我們平常體會不到的。希望更多的家長能撥一點時間加入屈尺國小志工的行列。

榮譽榜 108學年度文山區小學 六年級田徑對抗賽榮獲佳績

男童乙組	跳遠	第三名	林敬倫
	跳遠	第六名	許皓甯
	壘球擲遠	第三名	許皓甯
	跳高	第二名	林敬倫
	壘球擲遠	第六名	劉書佑
	8*100接力	第四名	六忠
	4*100接力	第五名	六忠
	60公尺	第三名	瓦力·以紹
女童乙組	跳高	第六名	朱莉亞
	推鉛球	第二名	劉書佑
	推鉛球	第三名	劉雅瑄
	推鉛球	第五名	張馨云

路跑學習單

在路跑過程中你發現社區環境如何？我們可以怎麼做來提升環境品質？

- 三忠 劉思諤**
我希望大家在社區可以維護珍惜這塊美麗的土地，並且不亂丟手邊垃圾，如果想保護這塊土地的人，可以參考以上建議囉~
- 四忠 高育麟**
遍地黃金，而且太陽光照到黃金時還會發光，幸好我和同學都有閃閃黃金。我們可以清理貓狗的大便，或是請工廠不要排放煙。
- 四忠 高翊甯**
在路跑過程中我發現現在社區好多黃金，路上都有放了「隨手清狗便」的牌子，可是有人就是不隨手清狗便，讓路跑環境變得又髒又亂的，真沒公德心。我們可以做清潔活動，來提升環境品質。
- 五忠 劉祖廷**
在路跑過程，我發現社區環境有很多垃圾和狗大便，我可以把垃圾和狗大便帶回家處理來提升環境品質。
- 五忠 林斌**
在路跑的過程中，我覺得環境還可以，不知道這裡的人會不會看到垃圾就撿？我們可以舉辦一些活動，讓那些想要愛護我們社區的人，參加這活動，這樣我們的社區就有很多綠地了。
- 五忠 林俊越**
雖然這次的路跑我沒有參加，但是我最近在社區散步，我發現社區的環境狗大便有點多，如果可以讓野狗的數量變少，狗大便應該可以減少。

- 六忠 朱莉亞**
在屈尺社區裡，小鳥吱吱喳喳的歌唱，再加上優美的舞蹈，可愛極了，一大片的田，在我的眼前閃過，幾隻小動物正好映入我的眼簾，一簇簇的花朵在此綻放，環境自然好的不得了。我們可以從身邊的事物開始做起，讓屈尺社區更好、更棒！
- 六忠 許皓甯**
我發現社區有一些狗大便，狗的主人應該要把狗大便撿起來才對，還有看到一些垃圾，每個人應該都要把垃圾丟進垃圾桶，不應該把垃圾丟到馬路上，還有看到別人吐的檳榔汁，希望吃檳榔的人有衛生一點，有一點同理心，吐到自己家裡或包在衛生紙裡。
- 六忠 呂宸彤**
在路跑的過程中，發現一些垃圾，而其它的風景一樣是美麗、清爽的，路邊有很多植物，花都開了，在花香鳥語中跑著，格外舒適。路上的垃圾有點多，大家可以定期來撿垃圾，同時也能一直保持著屈尺的美麗風光，讓屈尺是一個擁有鳥語花香、令人心曠神怡的美好地方。

在路跑中你看見哪些為路跑服務的人？你想跟他們說什麼？

- 四忠 葉詠心**
我要向我們指揮交通的志工們說聲謝謝，謝謝他們保護我們的安全。
- 五忠 林斌**
謝謝你們幫忙我們指引方向，讓我們路跑的時候有安全感，而且還很開朗的對我們笑。
- 五忠 林俊越**
這次路跑我沒有參加，但我有看見那些志工們都認真的告訴我們接下來要往哪裡跑。我想跟他們說：「我也想跟你們一樣這麼的有耐心指揮方向。」
- 六忠 朱莉亞**
在路跑中，我看見了一個個志工，出來為我們加油打氣，微風輕輕的撫摸著我，替我加油，小鳥彷彿在天空上畫了一幅幅的畫，把歌和舞蹈踏在畫上，用畫來為我打氣，一路上，屈尺社區的住戶，一個個出來為我們加油，我一定要好好謝謝他們！
- 六忠 許皓甯**
在路跑中我看到了學校的老師，在路跑中幫忙指揮交通，還一直在幫大家加油、幫我們加油打氣。還在路跑中看到一些家長頂著大太陽在馬路上幫忙交通指揮，也幫我們加油打氣。讓大家更有精神，會有一個更想往前的動力，還有看到一些路人熱心的在路邊大聲的一直為我們加油，真的很感謝以上的人，沒有你們就沒有現在的我們。

在路跑中當中你覺得誰最值得你學習，為什麼？

- 三忠 劉思諤**
志工阿姨和叔叔，因為雖然他們沒有跑，但是他們在路上不斷給我帶來支持，所以讓我知道幫忙人也是很開心的。
- 四忠 高育麟**
志工值得我學習。因為他們都熱心助人，我們不舒服，他們會幫我們處理。
- 四忠 高翊甯**
我覺得我們班的王芄雅最值得學習，因為她是我們女生隊的第二名，她對跑步很拿手，但她第二名也沒有氣餒，這是我覺得她值得學習的地方。
- 五忠 劉祖廷**
我覺得在路跑中，最值得我學習的是林斌，因為林斌一直跑沒有停下來。
- 五忠 林斌**
最讓我值得學習的人是瓦力，因為他儘管再怎麼累也不會停下來休息，所以他是最值得學習的人。
- 六忠 呂宸彤**
在路上的老師們，因為他們就這樣頂著大大的太陽來幫我們指揮交通，而且陪我們聊天，讓我們放鬆，而且還一直幫我們不斷的加油。

廣興共好 展童顏 屈尺伸丈 福慧行



生態賞鳥計畫



作品欣賞

國際新聞-沙國油田遭攻擊，波瀾戰事緊張

為什麼油價上漲呢？到底是誰炸了沙國的油田呢？讓我們一起來探究究竟吧！

這是你第二個問題的答案：原來，油田是來自葉門的叛軍「青年運動」以無人機轟炸的，但是沙國和美國都說伊朗才是主要的幕後主使。儘管「青年運動」已經承認犯案，沙國和美國還是不肯讓步。伊朗則表示，他們沒有參與攻擊沙國油田設施，若遭到美國和沙國軍事攻擊，將以「全面戰爭」回敬。好啦，現在你都知道，油田被炸的來龍去脈了，那麼我就要回答你第一個問題：因為產油設施被破壞，導致每天五百七十萬桶石油停產，相當於全球石油供應量的百分之五；使國際油價大漲至少七十美元。

有分析師警告，如果沙國遇襲事件導致區域衝突升高，每桶可能會漲破一百美元！！哎呀呀！真可怕，下次還是多搭大眾運輸工具，以免爸爸付的油錢太多。

錯了，馬上提醒我，於是，我們成功了！我挑選了一隻「彩虹大獨角獸」做為獎品，媽媽朋友的小孩看的眼睛發光，口水都要流下來了，一直跟我借這隻獨角獸來抱。這次去夜市收穫很多，我學習到只要願意嘗試以及不放棄，奇蹟是會發生的。

最後，我覺得和家人相處可以像好朋友一樣，互相信任，彼此陪伴、無話不說。以後我也會用這種方式和同學、朋友相處，用互信互愛的方式對待每一個人，我相信，我一定會擁有很多好朋友。

最好的朋友 五年忠班 朱芊霓

我姓朱，可是我的爸爸媽媽不是我的豬隊友，是我的神隊友。為什麼呢？我的爸爸會用很有趣的方式陪我寫功課，例如：四年級的時候，有一天晚上，爸爸拿出一包餅乾，說要教我除法，然後，就把餅乾用除法的方式分一分，我看的很入迷，最後，我和爸爸就把拿出來分的餅乾全部吃光了，他是我寫功課的最佳助手！

還有，我的媽媽很酷！我三歲的時候全家去香港迪士尼玩，媽媽本來要自己去坐太空山，也就是雲霄飛車的一種，可是我吵著要跟著去，而且我剛好身高105公分可以入場，媽媽就帶著我和爸爸去了。上坐之後，我和爸爸坐在後排，媽媽自己坐前排，太空船起飛之後，我被聲音嚇得大哭起來，結束之後，反而覺得那個嘛！嘛！的經驗蠻好玩的。之後又坐了降落傘，也就是更高的自由落體，當時我開心的笑哈哈，感覺在空中飛了起來！從此之後我就愛上了這些有刺激性的遊戲，可是其實爸爸很害怕，所以媽媽是我玩遊戲的最佳伙伴。

還有一次，我們一家人和朋友去夜市玩，走一走看到了賓果麻將，媽媽朋友的小孩想去玩，我本來以為根本不可能一連線，就不想去，可是爸爸、媽媽鼓勵我去試試看，我就去玩。總共有六局，第四局的時候有聽牌，可是爸爸沒看到就把它混亂掉了，當時我有點生氣和懊惱，就在最後一局，我和媽媽以為沒連線，正想離開的時候，爸爸看到有一個放

我心目中的好老師 五年忠班 謝芸茹

想必大家都有自己心目中的好老師吧！好老師在你們心目中是什麼樣子呢？我的老師在我心目中像天使一樣，又溫柔又善良，在我難過時安慰我，讓我受了傷的心又恢復如初，在我快樂時願意傾聽我快樂的事，我感覺我不再是沒有朋友的人，我心目中的好老師能當我的心靈雞湯，也能當我的最佳伙伴。

不一定每一個老師都是很溫柔的，但是他們一定會以不同的方式守護著我們，雖然老師不能陪伴我們一生，但他們一定是我們人生中受益匪淺的良師和恩師。心目中的好老師不一定是指最棒的老師，而是我們從他那裡學到了很多，也是我們打從心底裡尊敬、崇拜的老師。

不管我心目中的好老師如何，他都是我最高敬的老師；不管我的老師在外人眼裡看來是兇神惡煞的，他都是我打從心底認可的老師。

六福村快樂遊 六年忠班 朱莉亞

今天早上，我在心中的夢幻世界中驚醒，和藹的媽媽特地跑來我的床邊，輕聲細語的在我耳朵旁講秘密，生怕吵醒還在熟睡的妹妹，原來我們今天要去赫赫有名的遊樂園——六福村。

六福村是小朋友最熟悉的一座遊樂園，一進到裡面我看到了許多遊樂設施，有可怕的大怒神、刺激的風火輪以及恐怖的沙漠風暴，每一樣遊樂設施都非常好玩。令我印象最深刻的就是大海嘯和大怒神，大海嘯會讓你三百六十度旋轉，還有強大的離心力，我幾乎從頭尖叫到尾，彷彿有一隻大怪獸想把我吃掉，好恐怖啊！大怒

友善校園、人權法治、交通安全圖畫比賽



神是超速自由落體，瞬間從十七層樓高降到地面，讓人體驗地心引力的威力，感覺心還在高空中，可是身體已經到地面上了，心裡飄飄的。

接著我們又來到了非洲部落，一進去，就看到了最受歡迎的羊駝，牠也叫草泥馬，可愛的小山羊也跟著我們互動，我買了一包飼料，伸出手去餵牠，牠那溼潤的舌頭，輕輕的舔著我的手，我頓時飛進了可愛又美麗的動物王國裡，大大小小動物都有，人見人愛。

今天在六福村遊樂園玩了很多好玩的遊樂設施，還欣賞了萬聖節的戲劇，我覺得好滿足，我和妹妹依依不捨的走出園區，坐上了車子，一起在六福村的美好時光，不禁發出欣然微笑。

坪林遊記 六年忠班 劉洛同

上個禮拜六，爺爺和阿嬤突然心血來潮說要帶我去坪林山上去玩。一路上，我的心情非常興奮，只想趕快到達目的地。

終於到了坪林山上，我看到一條長長的溪流，溪水十分清澈，裡面還有魚游來游去。後來，爺爺說要帶我們去山上照照相、跑一跑，跑的時候完全不覺得累，因為山上的風吹到身上來感覺好涼爽啊！

在山上可以感受山的美，上山時徐徐微風吹過來，感覺就像草原上的小男孩，興奮的跑在一望無際的草原。跑累了，就躺在柔軟的草原上，讓它們包圍自己，讓自己沉睡在草原裡。

我們又在山上拍了幾張照片之後，就帶著依依不捨的心情回家了。謝謝爺爺和阿嬤帶我出去玩，希望有機會又能全家人一起到郊外遊玩。